

◀位于辽宁盘锦市的辽河口湿地保护区,一望无际的碱蓬草染红了海滩。近年来,盘锦市持续推进辽河口湿地保护,助力生态修复。

▼盘锦市鹤类种源繁育基地,人工孵化的小丹顶鹤在觅食。随着生态环境的持续向好,辽河口湿地丹顶鹤、黑嘴鸥等珍稀鸟类数量成倍增长。



▲网络主播线上推广地理标志产品——盘锦大米。因稻蟹共生的无公害生长环境,盘锦大米赢得市场热捧。

▼盘锦市辽河岸风车摆开“雁阵”。翠绿的苇海、金色的稻田,与之相映成趣。新能源产业为盘锦低碳发展注入绿色动能。



## 潮色

辽宁盘锦市不是一个规模较大的城市,却有超高的“美丽占比”。仅广阔湿地即覆盖数千平方公里,占市域面积的八成。

### 辽宁

本报记者

### 盘锦市生态保护一线摄影

李景录

“纷吾既有此内美兮,又重之以修能”。近年来,辽宁省及盘锦市倾力退耕还湿、退养还海,辽河口保护区不惜代价助力生态修复。盘锦被授予“国际湿地城市”称号,辽河口也被列入中国重点建设的摄影基地类型国家公园。

作为我国最北端的河口湿地,辽河口区域重要物种种群数量近年来明显增加,每年迁徙停歇或繁殖的候鸟超过100万只。今年5月,辽宁盘锦辽河口候鸟栖息地申报世界自然遗产,顺利通过国际专家组实地评估。与此同时,生态经济绿色崛起,也成为盘锦高质量发展的鲜明底蕴。



▲位于盘锦市的丰之锦农业科技公司,员工在巡检生产设备。该企业利用米糠生产稻米油和谷维素等衍生品,将“无废生产理念”发挥到极致,从延长产业链中赚取附加值。

◀游客在盘锦有机农业园区欣赏丰收美景。盘锦有机农作物不仅市场热销,还兼具观赏和科普价值。

▶盘锦积葭生态板业公司在业界首次利用芦苇制造无醛家具板,小车间开辟大空间。从“绿水青山”到“金山银山”,赢得环保和市场的双重认可。

▼盘锦市鼎翔生态旅游区的湿地吸引了众多游人前来观景。

